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اطلالات على نظرية فيثاغورس 
أوهاج بادنين عمر 

ماجستير!تمويل!ومحاسبة!!

î1ُكن إثبات نظريّة فيثاغورس هندسياّ كما يأتي: 

بـافـتراض أن هـناك مـربـعاً تـقع الـنقاط (د، هـ، و، ي) عـلى أضـ;عـه اuربـعة، بـحيث تـقسم كـل نـقطة مـنها 

الـضلع إلـى قـسم{ طـول أحـدهـما هـو: أ، والـقسم الـثانـي هـو: ب، ثـم ≤ الـوصـل بـ{ هـذه الـنقاط بخـطوط 

مسـتقيمة لـيتكوّن مـربـع داخـلي طـول ضـلعه هـو (جـ)، وأربـعة مـثلثات داخـلية قـائـمة الـزاويـة وتـرهـا هـو (جـ)، 

وطـول ضـلعيهما اπخـريـن هـما: (أ، ب)، لـينتج أن طـول الـضلع لـلمربـع اêـارجـي هـو (أ + ب). الـتعبير عـن 

مساحة ا,ربع اêارجي بالقيمة: (أ + ب)²، وهي تساوي مساحة ا,ثلثات اuربع الداخلية: 

٤ × (½ × طول القاعدة× ا7رتفاع) = ٤ ÷۲ × أ × ب= ۲ أ ب  

إضافةً إلى مساحة ا,ربع الداخلي: ج²، وبالتالي ينتج أن مساحة ا,ربع اêارجي بالرموز هي: 

(أ + ب)² = ۲ أ ب + ج² 

وبفك التربيع ينتج: 

أ² + ۲ أ ب + ب² = ۲ أ ب + ج² 

ثمّ بترتيب طرفي ا,عادلة ينتج أن: 

أ² + ب² = ۲ أ ب + ج² - ۲ أ ب 

ثم باختصار اôدود ينتج أن: 

أ² + ب² = ج² 

وXــا أن ج هــو الــوتــر، يــنتج أن مــربــع الــوتــر يــساوي مجــموع مــربــعي الــضلع{ وهــذا مــا نــصّت عــليه نــظريــة 

فيثاغورس. 

مثال: ما هو قطر مربع مساحته ۱ سم²؟  

اôل: 

1 موقع موضوع.كوم
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 قطر ا,ربع يقسمه إلى مثلث{ متطابق{ وقائمي الزاوية، كما أن: 

أطوال أض;ع ا,ربع = أطوال أض;ع ا,ثلث قائم الزاوية =۱ سم.  

بتعويض قيمة أطوال اuض;ع في معادلة فيثاغورس، ينتج أن:  

أ² + ب² = ج² 

۱² + ۱²= ج² 

وبالتالي: ج² = ۲ 

وبأخذ اpذر التربيعي للطرف{ ينتج أن: 

ج = ٤۱٤.۱  

ومنه طول الوتر = طول قطر ا,ربع = ۱.٤۱٤ سم  

كما يتم إثبات النظرية بالطريقة أدناه. 

- مثال على حساب أض;ع مثلث قائم بطريقة عشوائية: 

القاعدة = ۲ شبر 

ا7رتفاع = ۲.٦٦٦٦٦ شبر 

الوتر = ۳.۳۳۳۳۳۳۳ شبر 

الوسطى = (۱ ÷ ۳) من الشبر  

ïويل الشبر إلى وسطى: 

القاعدة = ۲ شبر ÷ (۱ ÷ ۳) = ٦ وسطى 

ا7رتفاع = ۲.٦٦٦٦٦ شبر ÷ (۱ ÷ ۳) = ۸ وسطى 

الوتر = ۳.۳۳۳۳۳۳۳ شبر ÷ (۱ ÷ ۳) = ۱۰ وسطى 

تطبيق نظرية فيثاغورس: 

(الوتر)^2 = (الضلع ا7ول)^2 + (الضلع الثاني)^2 

 2^(۸) + 2^(٦) = 2^(۱۰)

وكذلك: 

(الوتر)^2 = (الضلع اuول)^2 + (الضلع الثاني)^2 
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 2^(۲.٦٦٦٦٦)+2^(۲) = 2^(۳.۳۳۳۳۳۳۳)

 ۷.۱۱۱۱۱۱۱ + ٤ = ۱۱.۱۱۱۱۱۱۱

وîكن إيجاد مثلث قائم الزاوية: 

الوتر = ((۱ ÷ ۳) + ۳) × وحدة القياس 

القاعدة = (۲) × وحدة القياس 

ا7رتفاع = ((۲ ÷ ۳) + ۲) × وحدة القياس 

((مجموع الضلع اuول والثاني) ÷ الوتر) = ٤.۱ 
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